

Сценарий мероприятия к 76-летию дня Победы

Колесникова О.Н.

Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое голод и холод. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам. Для нас война - история. Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвящаем сегодняшнюю встречу.

22 июня 1941 года мирная жизнь нашей страны была разрушена вероломным нападением фашистской Германии. Ради спасения Родины наш народ вступил в смертельную схватку с врагом.

Началась Великая Отечественная война.

(«Священная война»)

Вместе со всем народом в военный строй встали наши земляки- кузбассовцы.

Когда протрубили тревогу в любимом Кузнецком краю

Застыли надолго мальчишки в суровом солдатском строю

Мальчишки, мальчишки, вы первыми ринулись в бой.

Мальчишки, мальчишки, страну заслонили собой!

Долгие 1418 дней продолжалась эта страшная война. И таким же долгим и трудным был путь к победе.

По дорогам войны земляки

Корку черствого хлеба делили

И последние крохи махры,

Перемешанные с пылью.

Отгремела война. Земляки

Вновь с победой домой возвратились.

Ну, а тех, кто в бою за Отчизну легли,

Земляки не забыли.

Неувядаемой славой покрыли себя кузбассовцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками на фронтах Великой Отечественной войны. Наши земляки насмерть стояли на подступах к столице нашей Родины, самоотверженно защищали Ленинград, Сталинград и Севастополь, громили врага на Курской дуге, на Кавказе, освобождали народы Европы.

Кемеровчанка Вера Волошина, когда началась война добровольно ушла в партизанский отряд, действовавший под Москвой. После выполнения очередного задания группа партизан, которую возглавляла Вера, возвращалась в часть. У самой линии фронта неожиданно наткнулись на немецкую засаду. Партизаны прорвались, а тяжелораненая Вера попала в плен. После страшных пыток и истязаний, не выпытав ни слова, фашисты повесили девушку.

Родина чтит память о нашей славной героине. Она посмертно награждена орденом Отечественной войны 1 степени, её именем названа школа, в которой она училась, о ней написаны книги, её имя носят улицы.

В битве за Москву на Бородинском поле принимала участие и 32-я стрелковая дивизия, которой командовал наш земляк новокузнецчанин полковник Виктор Иванович Полосухин. Более четырнадцати тысяч солдат Полосухина героически защищали дорогие места русской истории. Не одна тысяча воинов пали смертью храбрых. Погиб комдив и полковник в боях за освобождение Гжатска, похоронен в городе Можайске.

За боевые заслуги на фронтах Великой Отечественной войны свыше 40 тысяч воинов – кузбассовцев были награждены орденами и медалями. Из них - 37 являются кавалерами ордена Славы всех трёх степеней, 153 – удостоены звания Героя Советского Союза. Среди которых 7 проживали в Тисульском районе..

Старший сержант Смышляев Афанасий Спиридонович был призван на фронт из Тисульского военкомата, прошел почти всю войну. В марте 1945 года на подступах к Будапешту был тяжело ранен, но продолжал вести бой. Когда враги его окружили, он с противотанковой гранатой бросился под вражеский танк. Награжден орденом Славы 3 степени, двумя медалями «За отвагу». Ему посмертно присвоено звание Героя Советского союза.

Разведчик Миролубов Василий Алексеевич в сентябре 1943 года в составе группы одним из первых переправился через Днепр и в течение двух суток удерживал плацдарм, отражая атаки противника. Погиб в бою. Награжден

орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги». Звание Героя Советского союза присвоено посмертно.

Автоматчик Сметанин Михаил Дмитриевич отличился во время форсирования Одера в феврале 1945 года. Он лично уничтожил немецкого снайпера. Был удостоен звания Героя Советского союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Старший лейтенант Пашков Иван Дмитриевич служил в авиации. За время войны совершил 160 боевых вылетов, уничтожил 11 вражеских самолетов. В 1945 году получил звание Героя Советского союза.

Наводчик Брякин Павел Константинович воевал на Сталинградском, Донском, Воронежском и Украинском фронтах. В октябре 1943 года прямой наводкой уничтожил 4 взвода вражеской пехоты и танк. Звание Героя ему присвоено в 1944 году. Награжден медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда».

Бочкарев Александр Григорьевич, уроженец села Куликовка Тисульского района, воевал в составе 47-й гвардейской танковой бригады. В боях за освобождение польских городов экипаж его танка уничтожил 4 вражеских пулеметных расчета, 5 орудий, 7 бронетранспортеров и 17 машин. Его танк был подбит, но он не сдался фашистам, подорвав себя и их гранатой. Звание Героя ему присвоено посмертно.

Отважная разведчица наша землячка, Галина Попова погибла при выполнении очередного боевого задания в январе 1945 года при освобождении от фашистов польского города Кельцы. Подвиг Галины Поповой вписан в историю полка. Она награждена медалью «За отвагу» и орденом Отечественной войны 2 степени посмертно.

Не вернулись с полей войны свыше 100 тысяч человек.

В память о погибших воинах – кузбассовцах, о ратном их подвиге в годы Великой Отечественной войны во многих городах и сёлах нашего края сооружены памятники и мемориальные доски.

И в Берлине в праздничную дату,
Был воздвигнут, чтоб стоять в веках,
Памятник советскому солдату,
С девочкой, спасенной на руках.

– Прототипом послужил наш земляк, герой Советского союза, Масалов Николай Иванович, спасший немецкую девочку в апреле 1945 года. Память о герое чтят его земляки.

Гордись, Тисульская земля,
Земля угля и нефелина,
Твои стояли сыновья
На камнях павшего Берлина!
Память о павших бойцах сохраните,
Запомните их имена.
В песне великой о них вспомните,
Когда запоёт вся страна.
Помните! Через века, через года
Помните! О тех, кто уже не придет никогда
Помните!
Люди, пока сердца стучатся помните
Какой ценой завоёвано счастье
Пожалуйста, помните!
Вспомним всех поимённо
Горем вспомним своим
Это нужно не мёртвым,
Это нужно живым!
Почтим память павших минутой молчания. (метроном)

Я никогда не видела войны
И ужаса ее не представляю
Но то, что мир наш хочет тишины
Сегодня очень ясно понимаю.

Чтец 2

Спасибо Вам, что нам не довелось
Представить и узнать такие муки
На Вашу долю все это пришлось -
Тревоги, голод, холод и разлуки

Чтец 3

Спасибо Вам за солнца яркий свет,
За радость жизни в каждом миге нашем,
За трели соловья, и за рассвет
И за поля цветущие ромашек. («Вальс победы»)